ΘΕΛΕΤΕ ΝΑ ΠΡΟΣΦΕΡΕΤΕ ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΕΡΓΑΣΙΑ ΣΤΟ ΣΩΜΑΤΕΙΟ ΖΩΟΦΙΛΩΝ ΛΕΥΚΑΔΑΣ;

( LAWS)
Η οργάνωση έχει χωρίσει τις δραστηριότητές της σε τρείς κατηγορίες :
1) Εύρεση πόρων – Χρηματοδότηση.

2) Δημόσιες σχέσεις – Εκπαίδευση

3) Ζωοφιλικές υπηρεσίες.

Πιο συγκεκριμμένα, για την χρηματοδότηση της οργάνωσης έχει συσταθεί η επιτροπή Fundraising, η οποία προσπαθεί να αυξήσει τις αποδοχές της οργάνωσης, διοργανώνοντας εκδηλώσεις, παζάρια, αθλητικές δραστηριότητες, τοποθετεί καλάθια σε καταστήματα για την προσφορά ζωοτροφών από τους πελάτες κλπ.
Η επιτροπή Δημοσίων σχέσεων, ασχολείται με την διαφήμιση της LAWS, και την προώθηση των προγραμμάτων της. Έρχεται σε επαφή με τις αρχές, με την πολιτεία, με άλλες φιλοζωικές οργανώσεις της Ελλάδας και του εξωτερικού, τα μέσα μαζικής ενημέρωσης, προωθεί αγγελίες και ανακοινώσεις σε όλη την Λευκάδα, και όχι μονο, παρουσιάζει εκπαιδευτικά προγράμματα φιλοζωικού περιεχομένου.

Τέλος, οι φιλοζωικές υπηρεσίες, ασχολούνται με την ουσία της οργάνωσής μας. Την προστασία των αδέσποτων. Καταγράφουν τα αδέσποτα, τα εμβολιάζουν, τα αποπαρασιτώνουν, τρέχουν για επείγοντα περιστατικά και προσπαθούν να τους βρούν στέγη. Αν αυτό δεν επιτευχθεί, και εφ’όσον το ζώο έχει στειρωθεί, το επανεντάσσουμε  στην περιοχή του, φροντίζοντάς το  για την υπόλοιπη ζωή του , δημιουργώντας σταθμούς σίτισης σε κάθε χωριό. Γι’αυτόν τον σκοπό, χρειαζόμαστε επειγόντως εθελοντές.

Επίσης, η τελευταία ομάδα, βοηθάει τον οποιονδήποτε θελήσει, στην μεταφορά και φροντίδα του οικόσιτού του, από και προς τον γιατρό  της προτίμησής του. Φυσικά μέσα στα όρια της Λευκάδας. Αν είναι δυνατόν, σε εύκολες περιπτώσεις, δίνονται και επι τόπου συμβουλές.

Αν θέλετε να βοηθήσετε, και για περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνήστε με την οργάνωση στο τηλέφωνο : 6978695200
Καθώς και στην ηλεκτρονική μας διεύθυνση : laws_lefkas@hotmail.com
